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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

-Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

-Τουρισμού 

Θέμα:  «Ακτοπλοϊκή σύνδεση της Ηρωικής Νήσου Κάσου» 

Η Ηρωική Νήσος (Η.Ν.) Κάσος αντιμετωπίζει διαχρονικά σοβαρά προβλήματα ακτοπλοϊκής σύνδεσής της 

με την υπόλοιπη Ελλάδα και κυρίως με το λιμένα του Πειραιά, τα οποία το τελευταίο διάστημα έχουν 

επιδεινωθεί. Ειδικότερα, εδώ και πάνω από μία εβδομάδα δεν εκτελούνται τα δρομολόγια ακτοπλοϊκής 

σύνδεσης του νησιού από και προς Πειραιά καθώς και Κρήτη και Ρόδο, από το πλοίο το οποίο έχει 

αναλάβει την εξυπηρέτηση των εν λόγω δρομολογίων με σύναψη σύμβασης δημόσιας υπηρεσίας έναντι 

μισθώματος. Σύμφωνα δε με πληροφορίες, το εν λόγω πλοίο, μετά από έκτακτο έλεγχο που μάλιστα 

διενεργήθηκε την ύστατη στιγμή και ενώ το πλοίο ήταν έτοιμο προς αναχώρηση, βρέθηκε ότι δεν πληροί 

συγκεκριμένες απαιτήσεις ασφαλείας και ως εκ τούτου δεν του επιτράπηκε η εκτέλεση πλόων μέχρι να 

συμμορφωθεί. Από την άλλη μεριά, η έναρξη των δρομολογίων του ταχυπλόου επιβατηγού οχηματαγωγού 

πλοίου που παρέχει σύνδεση του νησιού από και προς Κρήτη και Ρόδο, καθυστέρησε την 

προγραμματισμένη έναρξη των θερινών δρομολογίων του κατά ένα περίπου μήνα. 

Οι συνέπειες της παραπάνω κατάστασης είναι ήδη ιδιαίτερα αρνητικές για την προσβασιμότητα και 

τροφοδοσία του νησιού και ως συνεπώς και για την τουριστική δραστηριότητα και εν γένει την εδαφική, και 

οικονομική του συνοχή. Παρά τις εκκλήσεις και προτάσεις της τοπικής κοινωνίας προς την κυβέρνηση και 

τον αρμόδιο υπουργό ναυτιλίας και νησιωτικής πολιτικής για άμεση επίλυση του προβλήματος της 

ακτοπλοϊκής διασύνδεσης του νησιού, όπως έχουν δημοσιοποιηθεί μέσω αποφάσεων και ψηφισμάτων του 

Δ.Σ. του Δήμου του νησιού αλλά και με δηλώσεις του Δημάρχου στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, δυστυχώς 

ακόμη δεν υπάρχει κάποιο ουσιαστικό αποτέλεσμα.. 

Μεταξύ των δίκαιων αιτημάτων και προτάσεων της κοινωνίας της Η.Ν. Κάσου είναι: 

 η άμεση δρομολόγηση αξιόπλοου συμβατικού επιβατηγού οχηματαγωγού πλοίου για την εξυπηρέτηση 

των αναγκών του νησιού με παράταση των θερινών δρομολογίων μέχρι και το τέλος της δρομολογιακής 

περιόδου, συμπεριλαμβανομένης της άμεσης διασύνδεσης με την Κάρπαθο,  

 η παράταση δρομολογίων του ταχύπλοου επιβατηγού οχηματαγωγού πλοίου, τουλάχιστον ως τα τέλη 

του Οκτωβρίου,  
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 η επιδότηση έκπτωσης 50% στις τιμές των εισιτηρίων επιβατών από και προς το νησί για όλη τη θερινή 

περίοδο ως κίνητρο προσέλκυσης επισκεπτών ώστε να αντισταθμιστεί, έστω και μερικώς, η υφιστάμενη 

ζημία στην τουριστική δραστηριότητα, και 

 η ένταξη του νησιού στα προγράμματα κοινωνικού τουρισμού κατά του μήνες Σεπτέμβριο – Οκτώβριο 

με αυξημένη επιχορήγηση. 

Δεδομένου ότι, τα προβλήματα σχεδιασμού και υλοποίησης της ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Η.Ν. Κάσου, 

ιδιαίτερα εν μέσω τη θερινής περιόδου, έχουν ήδη προκαλέσει σημαντικά προβλήματα στην εδαφική και 

οικονομική συνοχή του νησιού και ιδιαίτερα στην τουριστική δραστηριότητα, 

Δεδομένου ότι, η τοπική κοινωνία του νησιού έχει ήδη αναδείξει ενδελεχώς τα παραπάνω προβλήματα και 

τις επιπτώσεις τους, παραθέτοντας συγκεκριμένα αιτήματα και προτάσεις για την άμεση επίλυσή τους, 

χωρίς ακόμη ανταπόκριση από την πλευρά της κυβέρνησης, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Είναι στις προθέσεις σας η άμεση, αποτελεσματική και βιώσιμη επίλυση των προβλημάτων 

ακτοπλοϊκής διασύνδεσης καθώς και η ενίσχυση της πληγείσας τουριστικής δραστηριότητας της 

Η.Ν. Κάσου;  

2. Είναι στις προθέσεις σας η ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων και προτάσεων της τοπικής 

κοινωνίας του νησιού;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 




